	Зонирование систем
Основная конструктивная особенность систем отопления и ГВС высотных зданий – это обеспечение гидростатического давления в нижней части, допустимого по условиям прочности применяемого оборудования. Для выполнения этих условий используют разделение всей системы отопления на зоны (по этажам).
С учетом необходимого запаса прочности высота стояка для систем отопления может составлять до 70 м (25 этажей), ГВС –40 м (13 этажей).
Вертикальные или горизонтальные?
Системы, реализуемые в зданиях повышенной этажности, можно разделить на вертикальные (стояковые) и горизонтальные (поквартирная, поэтажная разводка). Один из общих недостатков стояковых систем отопления – различие располагаемого давления для отопительных приборов каждого этажа. Так сказывается влияние гидростатического давления. Избежать данного влияния практически невозможно, даже с помощью автоматических регуляторов перепада давления на стояках. Кроме того, применение стояковых систем существенно ограничивает возможности организации учета теплопотребления каждым пользователем. При стояковых разводках единственным вариантом является использование счетчиков- распределителей тепла на каждом отопительном приборе. Такие системы учета широко применяют в странах как Западной, так и Восточной Европы, но при этом просто невозможно воздействовать на неплательщика, а при заселении новых домов непонятно, кому восполнять затраты на отопление незаселенных квартир. Избежать всех вышеперечисленных проблем позволяют только системы отопления с поквартирной или поэтажной разводкой.
Преимущества поквартирных систем
По сравнению со стояковой системой отопления, горизонтальные двухтрубные поквартирные системы с разводкой в полу обладают рядом преимуществ, главным образом с точки зрения службы эксплуатации и владельцев квартир. Поквартирная система позволяет службе эксплуатации отключить при необходимости только одну квартиру, например в случае аварии или при ремонте или замене отопительных приборов. Данную систему легко отрегулировать независимо от систем других квартир, и для нее не критична проблема несанкционированного переустройства (замена приборов отопления и термостатов). Отсутствие препятствий к установке поквартирных теплосчетчиков позволяет перейти на оплату фактически потребленной тепловой энергии. 
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Рис. 1
На рис. 1 приведен пример компоновки теплосчетчика, регулирующей арматуры и распределителей. Такой узел удобен для организации поквартирной системы: коллектор монтируется с теплосчетчиком; предусмотрен регулятор перепада давления в комплекте с балансировочным вентилем, который позволяет строго регламентировать расход теплоносителя, подаваемого в квартиру. Подводка к радиаторам может осуществляться трубами из различных материалов. Наиболее широко используют трубы из сшитого полиэтилена и металлополимерные.
Лучевые, периметральные, смешанные
Разводка труб в горизонтальной системе отопления, как правило, располагается в полу. Различают лучевые, периметральные  и смешанные системы поквартирного отопления.

В целом, лучевая и периметральная схемы равнозначны. Тем не менее реализация первой из них предпочтительнее, особенно в квартирах большой площади. Одно из преимуществ лучевой разводки – использование труб меньшего диаметра. Другое важное достоинство данного решения – возможность заменить отопительный прибор одного луча, не отключая остальные радиаторы. При тепловой нагрузке до 7 кВт достаточно трубы диаметром 20 мм. Такая поквартирная система отопления подключается непосредственно к вертикальному стояку в лестничнолифтовом холле, без использования промежуточных шкафов, а внутри квартиры применяются периметральная или смешанная разводка.
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Рис 2 
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Рис.3
Автоматические регуляторы перепада давления
К современным системам отопления предъявляют повышенные требования в отношении их надежности и регулируемости, особенно в высотных и протяженных зданиях. Традиционно управляемость двухтрубных систем достигается повышением сопротивления узлов отопительных приборов (терморегуляторов) и гидравлической увязкой циркуляционных колец.
Для распространенных в России двутрубных систем, наоборот, требуются регуляторы с пониженным сопротивлением. Автоматические регуляторы разделяют систему отопления на несколько независимых подсистем, которые могут быть поэтажными, квартирные ветки и стояки. В каждой подсистеме устанавливается свойственный только ей гидравлический режим, в пределах которого следует обеспечивать гидравличекую устойчивость. 
Оптимальноео решение припоквартирной разводке — применение автоматического регулятора перепада давления, установленного в обратном трубопроводе, и балансировочного вентиля вентиля, установленного на подающем трубопроводе. Использование именно этой пары регуляторов дает возможность не только компенсировать влияние гравитационной составляющей, но и ограничить расход теплоносителя на каждую квартиру в соответствии с расчетными параметрами. 
Ограничение расхода на квартиру задается настройкой балансировочного вентиля. При этом следует учитывать, что в случае использования термостатичеких клапанов без предварительной настройки, потери давления на балансировочном вентиле необходимо включать в перепад давлений, поддерживаемых регулятором. 
Автоматические регуляторы перепада давлений я обеспечивают следующие преимущества:
· устранение влияния гидростатического давления до регулируемого участка;
· обеспечение оптимальных условий работы термостатических клапанов;
· упрощение гидравлического расчета системы отопления;
· исключение доргостоящей наладки системы отопления;
· предотвращение шумообразования;
· постепенное осуществление запуска системы отопления.



		

	

	

	


